
23 Φεβρουαρίου 2023

Οι αποφάσεις που έλαβε σήμερα η Ιερά Σύνοδος 
της Εκκλησίας της Κύπρου
/ Γενικά Θέματα

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου συνήλθε σήμερα, 
Πέμπτη, 23 Φεβρουαρίου 2023, στην πρώτη του έτους τακτική 
συνεδρία, υπό την προεδρία του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου.

Κατά τις σημερινές εργασίες εκτός από την πλήρωση της θέσεως της 
Ιερά Μητροπόλεως Πάφου, η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε τη συμπάθεια της προς 
τους υφισταμένους τις ταλαιπωρίες από τους σεισμούς, στις περιοχές Τουρκίας 
και Συρίας και εύχεται όπως ο Θεός απαλύνει τον πόνο τους. Η βοήθεια που έχει 
συλλεγεί από τον έρανο στις Εκκλησίες θα αποσταλεί προσεχώς στους πληγέντες.

Αναλυτικότερα η Ιερά Σύνοδος εργάσθηκε ως εξής σύμφωνα με το 
ανακοινωθέν που ανέγνωσε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Κύπρου, Αρχιμανδρίτης Γεώργιος: 

1) Απεφάσισε την κατ’ εξαίρεσιν, μόνον διά το παρόν έτος, τέλεσιν του μυστηρίου 
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του γάμου κατά την περίοδον των Νηστειών των Χριστουγέννων, μέχρι την 12ην 
Δεκεμβρίου 2023.

2) Ενημερώθηκε από τους επί κεφαλής εις τους Διορθοδόξους, Διαχριστιανικούς 
και Διαθρησκειακούς διαλόγους Αρχιερείς, για τη συμμετοχή τους στους ως άνω 
διαλόγους. Έγινε συζήτηση και ελήφθησαν σχετικές αποφάσεις.

3) Επεκύρωσε τα αποτελέσματα των εκλογών για την ανάδειξη Μητροπολίτου 
Πάφου, που έγιναν την Κυριακή, 19 Φεβρουαρίου 2023.

4) Κατήρτισε το τριπρόσωπον με βάση τα αποτελέσματα των εκλογών υπό του 
λαού, της 19ης Φεβρουαρίου 2023, για την εκλογή του νέου Μητροπολίτη Πάφου. 
Το τριπρόσωπον απαρτίζεται εκ των:

Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμαθούντος κ. Νικολάου,

Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου κ. Ιωάννη Ιωάννου,

και του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου κ. Τυχικού Βρυώνη.

5) Προέβη, διά μυστικής ψηφοφορίας, στην εκλογή νέου Μητροπολίτη Πάφου. Εκ 
της ψηφοφορίας, νέος Μητροπολίτης Πάφου, αναδείχθηκε ο Αρχιμ. Τυχικός 
Βρυώνης, διά ψήφων 15 έναντι 1 του Αρχιμ. Ιωάννη Ιωάννου.

Το Μήνυμα της Εκλογής του νέου Μητροπολίτου Πάφου θα γίνει το Σάββατο, 11 
Μαρτίου 2023 και ώραν 16:00, προ του εσπερινού, εις τον παλαιόν Καθεδρικόν 
Ναόν Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Λευκωσία.

Η εις Επίσκοπον χειροτονία θα γίνει την επομένην Β΄ Κυριακή των Νηστειών, 12 
Μαρτίου 2023, εις τον Καθεδρικόν Ναόν Αποστόλου Βαρνάβα Λευκωσίας.

Το απόγευμα της 12ης Μαρτίου 2023 και ώραν 16:00, θα γίνει η ενθρόνιση του 
νέου Μητροπολίτου Πάφου στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Θεοδώρου Πάφου.

Η Ιερά Σύνοδος εκφράζει τη συμπάθειά της προς τους υφισταμένους τις 
ταλαιπωρίες από τους σεισμούς, στις περιοχές Τουρκίας και Συρίας και εύχεται 
όπως ο Θεός απαλύνει τον πόνο τους. Η βοήθεια που έχει συλλεγεί από τον έρανο 
στις Εκκλησίες θα αποσταλεί προσεχώς στους πληγέντες.

Τέλος, εν’ όψει της εισόδου μας στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή, η Ιερά Σύνοδος 
εύχεται στο Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας της Κύπρου «Καλόν Στάδιον» 
και όπως ο Θεός ενισχύει όλους στον πνευματικό αγώνα, προς τον Σταυρό και την 
Ανάσταση του Κυρίου.


